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Στο μήνυμά του προς του μαθητές και τις μαθήτριες των 
Δημοτικών, Γυμνασίων και Λυκείων της Μητροπολιτικής 
Περιφέρειας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Παροναξίας κ. 
Καλλίνικος μεταξύ άλλων τόνισε: “Η παιδεία δεν είναι μόνο 
συσσώρευση γνώσεων· είναι καλλιέργεια ψυχής. Γι’ αυτό και η 
Εκκλησία μας ευλογεί την αρχή κάθε σχολικής χρονιάς με τον 
αγιασμό, ώστε να μπει μέσα μας η χάρη του Θεού και να 
καθαγιασθεί ο κόπος μας”.

Παρακάτω ολόκληρο το μήνυμα:

Προσφιλείς εκπαιδευτικοί λειτουργοί,

Αγαπητά μου παιδιά,
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Με αισθήματα χαράς και πατρικής στοργής απευθύνομαι σήμερα στην αγάπη σας 
με αφορμή την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς και την καθιερωμένη τέλεση 
του αγιασμού. Στο νέο αυτό ξεκίνημα ζητούμε την ευλογία του Θεού διότι η 
σημερινή ημέρα δεν είναι μια τυπική αφετηρία μαθημάτων και υποχρεώσεων αλλά 
μια καινούργια αρχή, μια ακόμα ευκαιρία που ο Θεός μας χαρίζει ώστε να 
πορευθούμε στον δρόμο της γνώσεως, της αρετής και της πνευματικής προκοπής. 
Αυτή η πορεία είναι μια πορεία σπουδαία και ευλογημένη που απαιτεί την 
συνεργασία όλων. Αγαπητά μου παιδιά, Κάθε καινούργια σχολική χρονιά είναι ένας 
σπόρος που εσείς, με την βοήθεια των εκλεκτών διδασκάλων και καθηγητών σας 
καλείστε να καλλιεργήσετε. Όπως ο γεωργός επιμελώς ποτίζει και φροντίζει το 
χωράφι για να καρποφορήσει, έτσι κι εσείς θα εργαστείτε με επιμέλεια, επιμονή 
και υπομονή για να δείτε τους καρπούς των κόπων σας.

Η γνώση είναι πολύτιμο δώρο του Θεού και όταν συνδυάζεται με την καλλιέργεια 
της ψυχής τότε οδηγεί τον άνθρωπο να ανακαλύψει την αλήθεια και την ομορφιά 
της παρουσίας του Θεού και τότε γίνεται φως που φωτίζει την πορεία του σε κάθε 
δυσκολία. Μέσα στο χώρο του σχολείου που είναι ιερός καλείστε να μελετάτε με 
συνέπεια, να σέβεστε τους δασκάλους σας, να αγαπάτε τους συμμαθητές σας και 
να βοηθάτε ο ένας τον άλλον. Μην ξεχνάτε ότι η γνώση δεν έχει αξία, αν δεν 
συνοδεύεται από την καλοσύνη. Να προοδεύετε όχι μόνο στα μαθήματα, αλλά και 
στην αγάπη, στη συνεργασία, στη συγχώρεση. Μάθετε να χαμογελάτε, να χαίρεστε 
με την παρουσία των συμμαθητών και συμμαθητριών σας, να σέβεστε τις 
ιδιαιτερότητές τους και να στηρίζετε εκείνους που δυσκολεύονται. Τότε το 
σχολείο σας θα μοιάζει με μια μικρή Εκκλησία, με μια ευλογημένη οικογένεια 
ενωμένη.

Αξιότιμοι εκπαιδευτικοί λειτουργοί,



Εσείς είστε εκείνοι που κρατάτε στα χέρια σας μια ιερή αποστολή. Είστε 
συνεχιστές του έργου του Χριστού, που υπήρξε ο πρώτος και ο μεγαλύτερος 
Διδάσκαλος. Δεν δίνετε μόνο γνώσεις αλλά μεταδίδετε ζωή, αξίες και ήθος. Στις 
δικές σας λέξεις και συμπεριφορές, στο παράδειγμά σας δηλαδή, τα παιδιά συχνά 
βλέπουν τα πρώτα τους πρότυπα. Γνωρίζω πολύ καλά από προσωπική εμπειρία, 
αφού έχω υπηρετήσει ως καθηγητής στην δευτεροβάθμια εκπαίδευση, ότι το έργο 
σας δεν είναι εύκολο. Ζούμε σε μια εποχή γεμάτη προκλήσεις, όπου η τεχνολογία, 
οι αλλαγές στην κοινωνία και οι ποικίλες δυσκολίες επηρεάζουν τον νέο άνθρωπο. 
Όμως ακριβώς γι’ αυτό ο ρόλος σας είναι ακόμα πιο σπουδαίος. Καλείσθε να 
διδάξετε με αγάπη, με κατανόηση, με ανιδιοτέλεια βλέποντας σε κάθε παιδί τον 
μοναδικό και ανεπανάληπτο άνθρωπο που δημιούργησε ο Θεός.

Η Εκκλησία μας προσεύχεται για εσάς, ώστε να έχετε δύναμη, υπομονή και σοφία. 
Και σας ευχαριστούμε, διότι με την σπουδαία προσφορά σας καλλιεργείτε τον νου 
και την καρδιά των παιδιών μας. Και εσείς όμως αγαπητοί μου γονείς, είστε ο 
καταλύτης στην σωστή λειτουργία του Σχολείου. Η ευθύνη σας είναι μεγάλη και 
ιερή. Εσείς πρώτοι προσφέρατε στα παιδιά σας όχι μόνο το δώρο της ζωής, αλλά 
και την πρώτη αγωγή, την πρώτη παιδεία και γνώση. Το σχολείο συνεχίζει και 
συμπληρώνει το έργο σας, αλλά ποτέ δεν το αντικαθιστά. Να στηρίζετε τα παιδιά 
σας με αγάπη και υπομονή. Μην τα πιέζετε με τρόπο που τα κουράζει και κυρίως 
μην τα συγκρίνετε με άλλα παιδιά. Δείξτε τους εμπιστοσύνη, ενθαρρύνετε τις 
προσπάθειές τους, καλλιεργήστε μέσα τους την πίστη στον Θεό και την αγάπη 
στον συνάνθρωπο. Όταν τα παιδιά βλέπουν τους γονείς να προσεύχονται, να 
συζητούν με σεβασμό ο ένας στον άλλο και κυρίως να συγχωρούν και να αγαπούν, 
τότε και εκείνα επιλέγουν σε κάθε περίπτωση τον σωστό δρόμο χωρίς ιδιαίτερες 
και πολλές νουθεσίες.

Αγαπητοί μου,

Η παιδεία δεν είναι μόνο συσσώρευση γνώσεων· είναι καλλιέργεια ψυχής. Γι’ αυτό 
και η Εκκλησία μας ευλογεί την αρχή κάθε σχολικής χρονιάς με τον αγιασμό, ώστε 
να μπει μέσα μας η χάρη του Θεού και να καθαγιασθεί ο κόπος μας. Εμείς ως 
τοπική Εκκλησία, όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος θα είμαστε δίπλα σας πρόθυμοι 
να συνδράμουμε σε ότι μας ζητηθεί και μπορούμε να ανταποκριθούμε. Εύχομαι από 
καρδιάς η νέα σχολική χρονιά να είναι καρποφόρα και δημιουργική. Εύχομαι στους 
μαθητές και τις μαθήτριες πρόοδο, υγεία και χαρά, στους εκπαιδευτικούς δύναμη 
και φώτιση, στους γονείς υπομονή και στήριξη και σε όλους μας την παρουσία και 
ευλογία του Χριστού στη ζωή μας.



Με όλη την πατρική μου αγάπη,

† Ο ΠΑΡΟΝΑΞΙΑΣ ΚΑΛΛΙΝΙΚΟΣ


